

綠13 縣市長高雄啟聯合治理

向藍營招手 優先解決地方財政

香港文匯報訊 民進黨在「九合一選舉」中囊括13個縣市，13位連任與新任的縣市長昨日齊聚高雄，舉行縣市長聯合治理會議，正式啟動區域聯合治理、討論財政收支規劃與提升治理能量。民進黨主席蔡英文表示，歡迎國民黨首長參加，合作區域治理。

據《聯合報》報導，民進黨昨天在高雄進潭國際會館召開「2014執政縣市長聯合治理會議」，蔡英文、桃園市長當選人鄭文燦、高雄市長陳菊、民進黨團總召柯建銘等都出席。蔡英文說，縣市長聯合治理會議是要讓執政首長與新當選首長交換城市治理經驗與傳承，歡迎國民黨的首長參加。

台北市長當選人柯文哲因為準備交接事宜，故婉拒出席，但答應參加下次會議。

蔡英文表示，台灣人民在這次選舉傳達最嚴肅的訊息，就是沒有永遠的執政黨，人民才是台灣真正的主人；並說，民進黨決心重建人民對治理的信賴，就從地方執政開始，我們要打一場團體戰，無論黨中央與智庫、「立法院」黨團會和所有執政縣市，都要站在同一陣線，展現共同改造台灣命運的決心。

冀展現執政效能

她表示，12月25日新科縣市長就任後，要展現一致的執政立場，同時要合作發揮執政效能。

蔡英文也請縣市長聯合規劃跨縣市的興利事項，團結力量向當局爭取資源，展現區域聯合治理的成效，同時請民進黨「立院」黨團將財政法修正列入「立院」優



民進黨在高雄召開執政縣市長聯合治理會議，黨主席蔡英文(前右二)等人會後舉行記者會。中央社

先處理議案，解決地方財政窘迫的根本問題。

蔡英文指出，民進黨在公共治理的推動上，必須堅守透明、合作、效能三個重要原則。她表示，運用每一分公共資源，都須高度謹慎，對人民公開透明，確保每一項作為，和台灣利益、人民利益一致。

聯合會議也討論建立合作平台與機制。高雄市長陳菊

與台南市長賴清德均以前輩身份發表演說，教導新科縣市長執政經驗。

另據中央社報導，南投縣長當選人林明澤有釋出人民優先的善意，引起外界解讀。蔡英文說，民進黨盼中彰投要區域治理，如果藍營願意參加這個區域治理會議，民進黨歡迎。

朱立倫今登記參選國民黨主席

香港文匯報訊 新北市長朱立倫今天下午將登記參選國民黨主席，未來將帶領國民黨改革、推動「修憲」。國民黨「立院黨團憲改小組」下周將拜訪朱立倫，先凝聚共識。

據《聯合報》報導，朱立倫日前宣布參選時拋出「修憲」議題，擬推「雙首長制」改為「內閣制」，推動「修憲」公投綁2016大選，最快2020年實施「內閣制」。

國民黨「立委」盧秀燕表示，投票年齡向下修訂也是朱立倫競選國民黨主席的政見之一，她前日打電話向朱立倫確認，朱立倫當場承諾，會將「投票年齡降為十八歲」列為優先推動任務之一。

盧秀燕表示，「修憲」議題多且廣，最後可能變成互相卡案一事無成，為避免曠日廢時，才會主動找朱立倫協調。

台建地下秘道通「國防特區」



網上圖片

香港文匯報訊 台「國防部」大直新建營區日前啟用，軍方以「澄平專案」為名，打造貫通大直「國防特區」內包括「海軍司令部」、「空軍司令部」、「國防部」與衡山指揮所的地底「澄平通道」，所有指揮司令部全部不必浮出地面即可串連。

據中通社報導，這處通道聯通大直「國防特區」內所有地下戰情中心，特區內接觸機密業務的要員與首長，可藉由通道在10分鐘內疏散到衡山指揮所內，台軍指揮機制可在地下城運作。

台「國防部」以「博愛專案」為名，建設大直「國防特區」。「國防部」所在的博愛分案營區，27日即將正式舉行啟用典禮。「立法院」本周將審議台軍營舍及設施改建基金等作業基金，夾在「博愛專案」裡的「澄平專案」，因此曝光。

而針對「澄平專案」，「國防部」發言人羅紹和昨日表示，他無所悉，也沒有評論。

「九合一」周四就職 創監誓人數最多紀錄

香港文匯報訊 「九合一選舉」選出規模最多的公職人員，將於本周四就職；負責監交的「內政部」將派出44人，創歷來最大規模，從「行政院副院長」張善政到「消防署長」葉吉堂均將出席。

據《聯合報》報導，張善政於12月25日將主持台北市長當選人柯文哲的監誓；新北市監誓人是「內政部長」陳威仁；「交通部長」葉匡時則到高雄市監誓；「經濟部長」鄧振中與「財政部

長」張盛和分別到台中、台南市監誓。縣會議議長監交，則派「內政部分長」、「役政署長」、「消防署長」、主任秘書等官員前往監交。遠在澎湖、馬祖等離島監交的首長、官員，提前一天出發。

另外，桃園升格案12月25日生效，桃園83個鄉鎮市將改制為區，第一屆13個區長，有一半是由現任桃園縣鄉鎮長出任，鄉鎮市民代表則多數聘為區政諮詢委員。

馬英九促培養國際人才



馬英九出席北商大校慶。中央社

香港文匯報訊 馬英九昨日出席台北商業大學校慶時表示，「教育部」去年公布人才白皮書，把培養有國際競爭力的人才列為首要之務，當局也推出多項計劃鼓勵學生赴海外留學，並在全台37個學校推動全英語課程，希望培育更多國際人才，讓台灣更有競爭力。活動中，有名就讀北商大四年級的男生突然衝向舞台大聲陳情，高喊「北商大沒有校地，有校地，北商大會更順利」。

粵根雕藝術家 隱居樹屋



廣東佛山順德的陳村花卉世界園叢林深處，有一座鳥蛋形狀的樹屋隱藏在幾棵大樹的枝葉間，路過的民眾時常能看見一位白鬚飄逸的老者進出其間，頗有遺世獨立之感。這仙人一般的老者名叫古月子，是一位園林雕刻藝術家，這座鳥蛋形狀的樹屋不僅是他的作品，也是他的居所。

據古月子自己介紹，他1950年出生，湖北荊州人，曾在石首一所中學當過生物老師，後來從事園林工程。自上世紀90年代開始，古月子便從事根雕工藝工作，並在武漢大學園林藝術系進修後留校任教，評上副教授後辭職經商。這座奇特的樹屋是古月子於三年前建成，一度有城管過來拆除附近違規建築的別墅，唯這座空中小屋因是園林設計作品而倖免。

內部設施齊全

樹屋建在六根樹幹之上，離地近三米高，隱藏在繁枝茂葉中，由一條藤織梯子通往地



古月子站在樹屋門前的梯子上。本報廣州傳真

同鄉空運六千玫瑰 義賣籌藥費救祖孫

湖北隨州年僅9歲的唐秋豪七年前被一場大火燒成3級殘疾，家人耗盡積蓄為其治病。去年10月，他又被確診為急性白血病。而其外公今年被確診為骨癌，這讓這個已近赤貧的家庭雪上加霜。前日，一名在昆明工作的老鄉，將6,000支愛心玫瑰空運至武漢，武漢和隨州兩地20餘名志願者，昨日上午街義賣這些玫瑰，幫小秋豪和外公籌集醫療費。

小秋豪的母親李清香說，兒子的醫療費已花了20萬元。未來還需進行骨髓移



小秋豪的母親(左一)與志願者共同整理空運來的玫瑰。網上圖片



吉祥「年獸」 「中國年·春節吉祥物」昨日在上海首次發佈並亮相。和諧可愛的「年爸爸」、「年媽媽」、「年寶寶」全新親民卡通形象，象徵「國運昌盛、家和萬事興」。領銜該設計的中國著名設計師方芳表示，「中國年·春節吉祥物」是在復旦大學、上海工程技術大學等高校的共同參與下，由政府、學界、企業聯合組成專業設計團隊，歷經三年潛心研究與設計，百易其稿確立。

美運動員湘九米高台跳烈焰淺池

湖南 「高空淺池跳水」被列為世界十大危險極限挑戰項目之首。本月19日，53歲的美國極限跳水運動員達倫·泰勒在湖南長沙湘江玖號成功挑戰9米高台及29厘米深的「高空淺池跳水」。

泰勒此次面臨的不僅是高空淺池，跳下前，池面還燃起千度烈焰。當晚7時許，泰勒爬上高台後，僅眨眼間，便平擺入水，濺起的水花將烈焰燒熄，泰勒則安然無恙。專家稱，一般10米跳台，池水不得淺於5米，否則運動員有生命危險。泰勒表示，這



挑戰成功的泰勒，站在淺池中，興奮之情溢於言表。本報湖南傳真

兒失蹤八年 母四次尋子終團圓

湖北 湖北青年夏小竹(化名)8年前負氣離家到重慶打工，自此與家人失聯。其母親多次赴重慶尋人。近日，在重慶警方幫助下，一家人順利團聚。

8年前，小竹赴重慶打工。因受不了每月向父母要錢，決心努力拚搏。後來因丟失手機，他索性不給家裡打電話。慢慢的，這竟成為習慣。從2011年至今，夏母每年一次赴重慶尋人。今年，夏母再次來到重慶，遇到一名酷似夏小竹的流浪漢，後將其頭髮和自己的頭髮送到親子鑒定中心。結果顯



小竹與父母重逢之後相擁而泣。本報重慶傳真

圖破紀錄 年捐血逾30次終暈倒

廣州 前日，來自貴州遵義的21歲男子李遠曜因暈倒路邊，被送到廣州武警醫院。他說，自己今年已走過17省，獻血30餘次，累計超過1萬毫升。李遠曜坐在擔架上，臉色蒼白。「我只記得是在地鐵站裡暈倒的，當時準備去番禺廣場獻血，這個月已經暈倒好幾次了。」他還隨身帶着13本無償獻血證。



李遠曜長期過量獻血，身體虛弱。網上圖片